

## Сертификат на социальный заказ

Парламентарии Иркутской области дали положительный отзыв на проект федерального закона о соцзаказе на выполнение государственных или муниципальных услуг.

Согласно ему можно будет выбирать государственную или частную клинику, а также школу, секции для дополнительного образования. В документе прописаны и другие сферы - соцзащита, трудовые отношения, физкультура, спорт и туризм. Предлагается два способа получения нужной услуги: на конкурсной основе или с помощью сертификата. Депутат Законодательного Собрания региона Ирина Синцова объяснила, что такой подход может повысить доступность и качество социальной помощи населению.

- Получить эту услугу, причем совершенно четко обозначено, что она будет оказываться бесплатно, сертификат будет именным на определенную сумму. И это позволит, в частности нашим школьникам, например, записаться в спортивную секцию, там, где они хотели бы непосредственно заниматься, - говорит председатель комитета по социально-культурному законодательству Заксобрания Иркутской области Ирина Синцова.

## Наше молоко - лучшее в стране

Роскачество обнародовало итоги первого всероссийского исследования качества молока.

По результатам испытаний 21 товар отвечает не только обязательным требованиям, но и превосходит действующие ГОСТы. Лучшие могут получить государственный знак качества, среди них четыре наименования молока из Иркутской области, это продукция АО "Большееланская", СХОАО "Белореченское" и Иркутского молочного завода.

Исследование проводилось по поручению Правительства Российской Федерации совместно с Россельхознадзором и Роспотребнадзором. Проверяли молоко жирностью 3,2% по 26 показателям качества и безопасности. Исследовали продукцию на наличие расширенной группы антибиотиков, микробиологические показатели, а также на фактическое содержание жира, соответствие заявленной информации на этикетке. Важным вектором стала проверка на предмет фальсификаций и снижения себестоимости продукта.

Лидерами по качеству молока стали производители из Иркутской, Архангельской, Белгородской, Вологодской, Калининградской, Кировской областей, Краснодарского края, Нижегородской, Оренбургской областей, Пермского края, Самарской области, республик Карелия и Адыгеи, Тюменской и Челябинской областей.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Иркутской области

## 11 "Б" помогает кошачьему приюту



Учащиеся 11 "Б" класса школы № 9 не первый год помогают приютам, где содержатся бездомные животные. Рассказывает староста класса Алена Пащенко:

- На днях мы с моими одноклассницами посетили недавно открывшийся приют по ул. Горького, 53, который называется "Кошкин дом" и где собрано 14 взрослых котов и кошек и 12 котят. Это небольшой, хорошо обустроенный дом, где животных лечат, если в этом есть необходимость, и стерилизуют.

Придумала помочь животным наш бывший классный руководитель Ирина Витальевна Федотова. На собранные средства мы купили и отвезли два пакета по 20 литров наполнителя для лотков, несколько килограммов куриного фарша и немного свиных почек. На оставшиеся деньги взяли кошачий корм.

Накануне в приюте кошка родила двух рыжих котят - ее, беременную, безжалостно выкинули прежние хозяева. Кошку подобрали неравнодушные люди и привезли в приют. Кстати, желающие могут взять уже здоровых и стерилизованных животных домой. Но, к сожалению, взрослых кошек берут редко, поэтому основная их часть будет жить в приюте постоянно.

Я узнала, что весной в приюте будут строить летний вольер для кошек, чтобы они могли гулять без опасности для жизни. Если наш класс будет более инициативный, то и в дальнейшем мы будем помогать приюту.

Большую помощь нам оказал папа нашей одноклассницы Кати Карплюк - Олег Анатольевич, который возил нас по магазинам и в приют. Большое ему спасибо. И спасибо всем неравнодушным людям.

(Соб. инф.)

## Открыли памятник герою

Памятник погибшему в Сирии российскому военному летчику Роману Филипову открыли в городской роще Черемхово 12 октября.

Как сообщает пресс-служба городской администрации, возвести монумент предложили студенты Черемховского горнотехнического колледжа им. М. Щадова, администрация города инициативу поддержала. Памятник представляет собой взмывающий в небо самолет, идея композиции принадлежит мэру Черемхово Вадиму Семенову.

Роман Филипп погиб 3 февраля 2018 года, его штурмовик СУ-25 подбил боевики в небе над сирийской провинцией Идлиб. Пилот до последнего пытался спасти боевую машину и своего напарника, летчика второго ведомого самолета. Велел ему "уйти в облака", а самому пришлось катапультироваться. На земле летчик попал в окружение. Он бился до последнего патрона, чтобы не оказаться в плену подорвал себя гранатой.



## Посоревновались и отдохнули



15 сентября сборная школы нашего города приняла участие в соревнованиях по пожарному многоборью под названием "Дворовые команды Лиги ГТО", которые проходили в городе Иркутске. В соревнованиях участвовали 15 команд из 10 муниципальных образований.

Пожарное многоборье - это соревнования по выполнению упражнений с использованием пожарного оборудования и силовых спортивных снарядов. Испытания включали такие элементы, как кантование покрышки, перенос огнетушителей, скручивание пожарного рукава, перемещение квадроцикла и другие. Также зрителей и участников на протяжении всего мероприятия ждала развлекательная программа, в которой принимали участие творческие коллективы города Иркутска.

По итогам соревнований победителями стали три команды: первое место досталось команде из г. Тулун "Сибиряки", второе место - у команды Центра помощи детям Правобережного района г. Иркутска "Динамо", третье место - у команды из п. Плискино Иркутского района "Класс". Победители соревнований награждены спортивным инвентарем и оборудованием для занятий.

Команды, не занявшие призовых мест, тоже не остались без призов - все участники соревнований получили подарки от спонсоров и организаторов соревнований. Несмотря на то что наша команда не смогла побороть, мы остались довольны этой поездкой, хорошо проведя время.

Андрей ЩЕПАНСКИЙ,  
участник соревнований, ученик школы № 9

## Переходим на "цифру"

Иркутская область полностью перейдет на цифровое телевидение 1 января 2019 года. Сделано это будет в рамках федеральной программы "Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009 - 2018 годы".

В нашем регионе уже создана сеть цифрового эфирного телевещания из 152 передающих станций. Ими будет охвачено 96,8 процентов населения области. А стопроцентный охват планируется достигнуть с помощью неэфирных способов распространения телесигнала.

- В населенных пунктах, расположенных вне зоны цифрового эфирного наземного вещания, проживает 3,2 процента населения области, а это 562 населенных пункта, - сообщили в пресс-службе правительства Иркутской области. - Там предполагается обеспечение телевизионного сигнала с помощью спутникового вещания.

Жителям этих территорий придется купить спутниковое приемное оборудование. А тем, кто находится в зоне покрытия цифрового вещания, для приема сигнала понадобиться антенна дециметрового диапазона, телевизор или телеприставка, поддерживающие стандарт DVB-T2.

Отметим, что в Иркутской области доступны десять цифровых телеканалов и три радиоканала.

## В Усть-Илимске ликвидируют свалки

Усть-Илимску выделят из областного бюджета 1 271 тыс. рублей на ликвидацию несанкционированных свалок, софинансирование из местного бюджета составит почти 52 тыс.

Средства направят на ликвидацию трех несанкционированных свалок. Всего же в Усть-Илимске насчитывается 11 несанкционированных свалок, и с каждым годом их число растет. В основном свалки образуются возле гаражных кооперативов, карьеров, теплотрасс и автомобильных дорог.

В Братске открылся высокотехнологичный центр по оказанию экстренной помощи

В Братске на базе Городской больницы №2 открылся региональный высокотехнологичный центр по оказанию экстренной помощи при сердечно-сосудистых заболеваниях. Ранее такую помощь жители северных территорий могли получить лишь в Иркутске или Красноярске.

Как сообщает пресс-служба администрации Братска, в помещениях будущего центра проведен ремонт, в кабинетах и операционных установлено новейшее оборудование. Центр располагает современным ангиографическим (сосудистым) комплексом, который позволяет проводить операции на самом высоком уровне. Бригада хирургов прошла обучение в лучших клиниках страны. Операции для всех пациентов будут бесплатными, по полисам ОМС.

Иркутский драмтеатр гастролирует в Израиле

Иркутский академический драматический театр имени Охлопкова находится на гастролях в Израиле. Публике городов Хайфа, Нагария, Беэр Шева, Иерусалим и Тель-Авив творческий коллектив в составе 50 человек представит охлопковское прочтение пьесы Григория Горина по произведениям еврейского классика Шолом-Алейхема "Поминальная молитва". Ее поставил заслуженный деятель искусств России, барнаульский режиссер Олег Пермяков.

"Нам очень нравится выступать в Израиле, так как там много людей говорят по-русски, у нас нет языкового барьера. Зрители прекрасно понимают, что происходит на сцене, и нам не нужно как-то адаптировать постановки. Мы отважились привезти тему очень серьезную, человеческую, драматическую, она не зависит от расстояния, национальности, страны, она зависит от людей, от чувства, от нравственности, от человечности", - сказал директор театра Анатолий Стрельцов.

"Поминальную молитву" в драмтеатре имени Н. П. Охлопкова ставили дважды. Сначала - в 1998 году, к бенефису народного артиста России Виталия Венгера. За восемь лет спектакль сыграли ровно 100 раз. Его увидели жители Приангарья, Новосибирска, Белгорода, Ростова-на-Дону, Новороссийска, Москвы, Одессы, Киева, Ташкента, Вены и Софии. За образ Тевье Виталий Венгер получил премию Первого фестиваля сибирских театров "Сибирский транзит" в номинации "Лучшая мужская роль". С его уходом спектакль был снят с репертуара. Новую версию культовой пьесы в 2016 году создал Олег Пермяков.

Эта встреча с израильским зрителем для театра стала третьей. Охлопковцы посещали страну в 2012 и 2014 годах. Они представляли спектакли в постановке Геннадия Шапошникова "Прошли летом в Чулимске" по пьесе Александра Вампилова и "Последний срок" по повести Валентина Распутина, сообщают пресс-служба регионального правительства.

У Иркутского академического драматического театра им. Н.П. Охлопкова в этом сезоне напряженный гастрольный график. С 7 по 14 ноября по федеральной программе "Большие гастроли" артисты драматического театра отправятся в Петропавловск-Камчатский, где представят шесть спектаклей. Такое в течение года коллектив посетит Братск, Усть-Илимск, Усть-Кут, Бодайбо, Саянск, поселок Магистральный Казачинско-Ленского района и населенные пункты Тайшетского и Жигаловского районов. Весной 2019 года коллектив выступит в Гренобле (Франция), где покажет постановку "Игрок" по роману Достоевского.